

100户家庭获“荣誉名片”!第二届成都市文明家庭名单正式出炉

本报讯(成文)1月11日,主要成员居住地、生活地在四川成都境内的100户家庭,拥有了一张新的“荣誉名片”——成都市文明家庭。

按照全国、全省、全市文明家庭每三年评选表彰一届的要求,成都市文明委于2020年组织评选表彰第二届成都市文明家庭。

据悉,推选活动于去年7月正式启动,经过各地各有关部门宣传发动、筛选把关、社会公示、综合评定等环节,严谨有序地完成了评选组织工作,100户家庭脱颖而出。市文明委决定,授予孕育家庭等100户家庭第二届成都市文明家庭荣誉称号。

去年10月底,市文明委牵头组织了有关单位召开了第二届成都市文明家庭评选工作会。

工作会现场采用综合投票法对进入终选环节的家庭进行了评审,最终从168户申报候选

家庭中,择优选出100户作为第二届成都市文明家庭候选对象,其中,区(市)县文明办推荐79户(其中有1户市妇联同时推荐)、市妇联推荐13户、市直机关工委推荐7户,社会各界及群众推荐1户。

去年12月中旬,100户候选家庭名单通过成都文明网等进行了为期7天的公示,公示期间未收到异议,第二届“成都市文明家庭”名单正式出炉。

创建全国文明城市,让汕头更美好

蔡晓丹

文明是一座城市的底色、风骨和灵魂,是最具价值、最有影响的“城市名片”。创建全国文明城市,不仅是为了拿下全国文明城市这块“金字招牌”,而是要让群众过上文明幸福的美好生活,让海内外潮人对广东汕头更有归属感、认同感。

创建全国文明城市工作开展以来,拆违建、整市容,强基建、惠民生,抓交通、治“六乱”,树典型、倡风尚……将“文明”的触角延伸到社会生活的方方面面,烙印在每一条大街小巷,感受着城乡脱胎换骨到华丽蜕变。

在创建全国文明城市过程中,汕头市委、市政府始终坚持人民至上,一切为了人民,从解决老百姓最关心、最切身、最日常的实际问题入手,对城市生产、生活、生态空间进行改造提升完善,力求点上出彩、线上成景、面上开花,丝丝缕缕各得其所、各展其美。创建全国文明城市以来,汕头共拆除违章建筑2642万平方米,新建改建农贸市场177个,拓通改造道路1628公里,新建改建公园、广场285个。

创建文明城市,不仅让城乡面貌焕然一新、基础设施提档升

级,也悄然改变着生活在这座城市里的每个人的言行,带领他们崇德向善,传递文明的“温度”,让城市有更深层的美。

如今,漫步汕头的大街小巷,走进各机关、企事业单位,随处可见关于“中国梦”、社会主义核心价值观等多种主题的公益宣传广告,这些公益广告宛如一股股扑面而来的文明新风,荡漾着人们的心灵,播撒着文明的种子。

在汕头,随处可见的“红马甲”“红袖章”已成为城市一道流动的风景,汕头的“好人方阵”不

断扩大,“道德模范”不断涌现。统计显示,2018年以来,涌现市级以上道德模范、身边好人、南粤新乡贤、新时代好少年等先进个人185人;获评市级以上文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园、文明集市等先进集体471个。这些先进个人、先进集体、志愿者,都是新时代精神文明建设的实践者,共同凝聚起城市崇德向善的精神力量。

创建文明城市,是一项久久为功的系统工程,是一个破题、巩固、提升、长效的过程,汕头对比其他先进城市水平,对应广大市

民的期盼,还有很多的事要做,还有很长的路要走,还有很多的不足需要去提升。创建工作仍任重而道远。这是一场没有终点的赛跑,更是一个不断挑战自我、超越自我的艰辛历程。只要全市上下坚定“创则必成”的信心决心勇气,以永不言败的精神,舍我其谁的信心,坚持初心不变、力度不减,勇往直前、真抓实干,为建设一座崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市汇聚起磅礴之力,文明城市创建的效果会越来越越好,文明的脚步会越来越接近。



精神文明网



报社官方微信

茅台集团

MOUTAI GROUP

中国茅台

香飘世界

全国精神文明建设经验·交流征文

片仔癀杯

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

“片仔癀杯”

全国精神文明建设经验交流·征文启事

为了及时宣传、报道和反映全国各地在文明城市、文明单位、文明社区、文明校园、文明村镇等创建工作中的最新动态、好的做法、成功经验以及在创建活动中涌现出的感人故事、先进典型等,为各级文明委指导创建工作提供交流平台,引导各地互相学习借鉴,共同提高创建水平,本报特与福建省漳州片仔癀药业股份有限公司合作,联合举办“片仔癀杯”“全国精神文明建设经验交流·征文竞赛”活动。

一、“征文”时间从2018年11月27日起,至2021年11月26日止。

二、“征文”体裁不限。

三、“征文”不受地区、行业、部队、学校、机关等限制,1800字以内为宜。

四、来稿请注明“全国精神文明建设经验交流·征文竞赛”字样,写明作者姓名、地址、邮编、电话,发精神文明报社电子邮箱jswwb2016@163.com或邮箱yangchu1@126.com杨初收。

电话:028-80640480

欢迎全国各地广大读者踊跃投稿。

漳州片仔癀药业股份有限公司
精神文明报社

國窖

1949 CELLAR

瀘州老窖

全国文明单位

天地同醉 人間共生

全国精神文明建设

600592 新闻摄影比赛

龙轴杯

全国文明单位

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



近日,新疆裕民县各驻村工作队和村“两委”广泛开展冬季疫情防控宣传工作,向村民宣讲讲解疫情防护知识,劝导村民减少外出、不聚会、不扎堆聊天等,守护好农村及家庭防线。图为1月2日,裕民县文化体育广播影视和旅游局驻该县哈拉布拉克乡加勒帕克塔勒村“访惠聚”工作队队员在村中张贴防疫宣传海报。

杨化光摄

乡厨也能烹出美味 浙江瑞安家宴中心兴起文明新时尚

瑞安文

在浙江瑞安仙降东川有一个不成文的规定,逢年过节或者遇到红白喜事需要办酒席,村民不忙着找酒店,而是首选村里的家宴中心。截至2020年,该家宴中心已经举办过大大小小的酒席近500场,俨然成为村民心中的“首选酒店”。

如今,家宴中心逐渐成为越来越多的群众操办各类宴席的选择,办酒席不铺张浪费的好习惯正在大家心中发酵。这个可喜的转变,得益于瑞安市倡导婚丧节庆宴席进家宴中心的举措。目前,全市共建成各类家宴中心100家,“百村百宴”初具规模,除海岛乡镇外基本实现乡镇(街道)全覆盖。

吃的是“放心宴” “食品安全保险”全覆盖

对于农村宴席,你的印象是否还停留在“红帐篷、大铁锅,亲朋好友来帮忙”的场面?在瑞安市,传统的农村宴席正在减少,越来越多的村民喜欢去农村家宴中心摆宴席,“摆酒人”图方便,“吃

酒人”图放心。

为大力推进农村家宴放心厨房建设,瑞安市出台了《瑞安市农村家宴放心厨房建设方案(2018-2020年)》,按照专用固定厨房加工、设施设备基本齐全、加工过程基本规范的标准,做好一类家宴中心厨房的建设指导。市监管部门严格管理村级家宴中心,按照有无放心厨房分为一类家宴中心和二类家宴中心,酒店、农家乐等经营性质的家宴中心作为三类家宴中心管理。同时,围绕餐饮服务食品安全操作规范、健全食品安全长效管理机制等方面,开展农村家宴厨师食品安全培训会,进一步提高农村家宴厨师的水平。

瑞安市还建立健全家宴中心食品安全管理制度,及时督促村级家宴中心厨师(含服务人员)参加健康体检和食品安全知识培训,并向属地乡镇、街道备案登记,未经备案登记的厨师不得进入家宴中心从事家宴服务。

为贯彻落实为民办实事项目,有效防控农村集体聚餐食品安全风险,2019年,瑞安在温州

市率先推出农村家宴中心集体聚餐保险,实现农村家宴食品安全保险全覆盖,为在农村家宴中心举行并向当地食品安全部门报备的集体聚餐提供保险,最高保障金额为500万元。2020年,保额从500万元提高到1000万元,给广大村民在家宴中心吃“放心宴”提高保障。

吃的是“科技宴” “AI大脑”引导厨房规范运行

门口智能晨检、智能感应通道、冷菜间智能控温、操作间智能抓拍违规操作、后台智能监管……2020年10月,玉海街道东勇智能农村家宴厨房正式启用,这是温州市首家实现智能化监管的农村家宴厨房。在这里,充满智慧的“AI大脑”引导着农村家宴厨房规范化运营。

“冷菜间对卫生要求高,有了智能系统把关,操作更加规范、精准。冷菜间的入口处设置了二次更衣室,操作人员在换衣、洗手、消毒后,将触发感应系统,冷菜间大门自动开启。此外,冷菜间还设

置了自动控温系统,一旦温度、湿度等条件不达标将自动警示。”该家宴中心工作人员介绍。

同时,“AI大脑”后台还具有大数据云分析功能,可以定期综合评价家宴中心的电子台账、监管检查情况、“AI”巡查情况、物联感应情况、环境清洁情况,确定家宴中心后厨的食品安全风险等级,切实强化聚餐安全保障。据悉,东勇智能农村家宴厨房导入了智能化监管系统,市监管部门执法人员可通过电脑端实现远程巡查。

去年起,瑞安市推动农村家宴中心数字化监管,运用“5G+AI”,对农村家宴厨房进行数字化、智能化改造提升,以阳光操作、智慧监管引导农村家宴厨房规范化运营,为食品安全注入科技力量。

吃的是“文明宴” “百村百宴”助力移风易俗

家宴中心,如何规划,怎么建设?瑞安市文明中心在全市范围通过新建、整合、转化等方式,按有固定场所、有放心厨房、有专

管理、有主题宣传、有宴席套餐等“五个有”标准打造家宴中心,让市民吃上“文明宴”。

三年来,市文明中心深入各乡镇、街道开展宣传引导,发动村居、社区开展摸底调查,充分利用现有文化礼堂、居家养老中心(老人活动中心)、祠堂和村活动室等现有资源,通过改造建设提升家宴中心。对于新建的文化礼堂提早谋划,充分兼顾村级家宴中心建设。

在保障正常运行的前提下,各村级家宴中心制定合理价位的宴席套餐和收费标准,并在醒目位置公示。在仙降街道东川家宴中心,场地、卫生、水电等费用每桌仅收100元,远低于市场价。

家宴中心“好做法”,养成酒宴“好习惯”。目前,瑞安市分三类打造的家宴中心已有百家,其中一类49家,二类26家,三类25家,“百村百宴”初具规模,助力瑞安市移风易俗建设,引导广大群众养成勤俭节约、文明向上的生活方式,树立健康文明的礼俗新风。

君品习酒 高端酱香